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令和４年第４回高森町議会臨時会（第１号） 

 

令和４年７月８日 

午前１０時００分開会 

 於 議 場 

１．議事日程  

  町長あいさつ 

  開会（開議）宣告 

  日程第 １ 会議録署名議員の指名 

         ３番 後藤 清治君 

         ５番 後藤 三治君 

  日程第 ２ 会期の決定 

       （１）会 期（１日間） 

           自 令和４年７月８日 

           至 令和４年７月８日 

       （２）会期及び審議の予定 

月  日 会議の種類 備  考 

７月８日（金） 本会議 議案審議 

 

  日程第 ３ 承認第 ８号 専決処分の承認を求めることについて 

               【令和４年度高森町一般会計補正予算】 

  日程第 ４ 議案第４９号 工事請負契約の締結について 

  日程第 ５ 議案第５０号 財産の取得について 

  日程第 ６ 議案第５１号 財産の取得について 

                

２．出席議員は次のとおりである。（９名） 

  １番  後藤  巌 君       ２番  津留 智幸 君 

  ３番  後藤 清治 君       ４番  牛嶋 津世志 君 

  ５番  後藤 三治 君       ６番  芹口 誓彰 君 

  ７番  立山 広滋 君       ８番  本田 生一 君 

  ９番  田上 更生 君       

 

３．欠席議員は次のとおりである。（１名） 

  １０番  佐伯 金也 君 
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４．地方自治法第１２１条の規定により説明のため出席した者の職氏名（１９名） 

  町 長  草村 大成 君   教 育 長  佐藤 増夫 君  

  総 務 課 長  馬原 恵介 君   会 計 課 長  今村 親助 君 

  生活環境課長  津留 大輔 君   住民福祉課長  阿蘇品 かおり さん 

  税 務 課 長  眞原 友紀 君   建 設 課 長  岩下  徹 君  

健康推進課長  住吉 勝徳 君   政策推進課長  岩下 雅広 君 

ＴＰＣ事務局長  二子石 誠 君     教育委員会事務局長  緒方 久哉 君 

建設課審議員   石橋 良介 君   建設課審議員  髙崎 康誌 君 

 住民福祉課審議員  石田 昌司 君      政策推進課審議員  沼田 勝之 君 

教育委員会審議員  村上 純一 君      総務課総務係長  馬原 孝平 君 

  総務課財政係長  木村 允哉 君 

 

５．本会議に職務のため出席した者の職氏名（２名） 

  議会事務局長  荒牧 久 君   議会事務局係長  篠田 江吏子 さん 
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開会 午前１０時００分 

－－－－－－－〇－－－－－－－ 

○副議長（牛嶋津世志君）おはようございます。 

会議に先立ちまして、町長に御挨拶をお願いいたします。町長、草村大成君。 

○町長（草村大成君）おはようございます。本日、令和４年高森町議会第４回臨時会を

招集いたしましたところ、議員の皆様におかれましては大変御多忙の中、また２回

定例会閉会から時間が非常にまだたっていない中に御参集をいただき厚く御礼を申

し上げます。 

御承知のように、定例会の初日に御挨拶したとおり、梅雨を心配していたわけで

ございますが、逆に非常に期間が短く、今度梅雨という中での被害はほとんどあり

ませんでした。しかし、戻り梅雨、つまり後からの梅雨的な集中豪雨や台風等、今

まで予想もしてなかったようなことが現在よく起きるわけでございますので、しっ

かり防災の対策に努めてまいりたいというふうに思っております。 

また、町民の皆様におかれましては、大変防災アプリの活用が進んでおります。

高齢者の方もかなり防災アプリ使われている方も増えてきているのではないかとい

うふうに思っております。 

また同時に、新型コロナに関しましては、議員の皆様、町民の皆様御承知のよう

ですが、マスコミの報道があるように第７波、つまりオミクロンの新しい型という

ふうに報道がなされております。しかしながら、本町での拡大は現時点では見られ

ませんが、熊本県全体では倍々ゲームというほどではありませんが、倍増倍増的な

勢いで増えてきているのではないかというような感じでございます。阿蘇郡市、阿

蘇市町村会として取りまとめておりますが、阿蘇郡市としては一定の陽性者の方が

毎日出ている中でございますが、特に熊本県内、阿蘇郡市そうでございますが、１

０歳未満の子供さんと１０代の子供さんで約４割弱ぐらいの陽性者率というふうに

なっております。本町においては、現在学校、まだ夏休みに入る前でございますが、

子供世代への感染というのが見受けられません。しっかりした学校現場での換気対

策、それと感染症対策もそうでございますが、また、議会の御承認で導入させてい

ただきましたエアドックの配置等々もしっかり使っていただいているのかなと、個

人的には思っているところでございます。 

また、住民福祉課のほうで４回目のワクチン接種を実施する予定としております

ので、町民の皆様の御協力と集落支援員さん等の御協力もお願いしたいというふう

に思っております。 

また、一番のそのほか課題となるのが、熱中症の対策もそうでございます。学校

現場も積極的に対策をしていただいておりますし、高齢者の皆様はコロナと同じで

ございますので自己管理をしっかりやっていただいて、涼しいところ、そして水分
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の補給をよろしくお願いしたいというふうに思っております。 

最後に、県内ですね、これは全国そうでございますが、特に熊本県内も大変困っ

ていることがございます。ウクライナ侵略の影響により、当然原油価格もそうでご

ざいますし、生活の物資も高騰が続いておりますが、やはり資材の高騰がまた一段

と値上がりをしております。ついこの間までは工事が進んでおりました南阿蘇鉄道

の全線開通の復旧工事に関しても影響が出始めております。また、県立高森高等学

校マンガ学科の開校関連事業にも、これにはかなり大きな影響を与えているところ

でございまして、県教育委員会もですね、要は生徒の受入体制だったり、もしくは

生徒の環境に大変そこに心配をなされているということで、今後は執行部一丸とな

り、さらに県立高森高校のバックアップに取り組んでまいりたいというふうに思っ

ておりますので、議員の皆様をはじめ町民の皆様には御理解と御協力をお願い申し

上げたいと思います。 

また最後に、高森高校のオープンスクール、つまり来年度、高森高校はどういう

ところかと、どういう学校で学科かというところのオープンスクールに関しまして、

まだ推定、正式ではございませんが、７月２７日にオープンスクールありますが、

７月７日、昨日現在でオープンスクールの希望申し込みが約９０名を超えていると

いう数字が出ております。近隣の南阿蘇、蘇陽等は非常に少ないわけでございまし

て、ほとんどが昔でいう校区外の希望者であります。この９０名弱という数字には

普通科は含んでおりません。普通科のほうも今回、グローバル研究コースというふ

うに名が変わるというふうに報道で発表されておりますが、そちらのほうも含める

と、もっとかなりの人数になるのではないかというふうに考えているところでござ

います。オープンスクールというのは、あくまでも見に来ていただける、興味があ

る生徒の皆さんですが、わざわざこの南阿蘇の高森まで全国から、もしくは県内か

ら来られるということには、やはり注目されているのではないか。もしくはそこで

自分がやりたいこと、高等教育の中で自分がやりたいことを見つけられる一つがそ

こにあるのではないかというところが数字で現れているのではないかなというふう

に考えております。 

さて、本日の臨時会に御提案します案件は、承認１件と議案３件、計４件でござ

います。よろしく御審議をいただき御決定を賜りますようお願い申し上げ御挨拶と

いたします。 

○副議長（牛嶋津世志君）どうもありがとうございました。 

本日の出席議員が定足数に達しておりますので、ただいまから令和４年第４回高

森町議会臨時会を開会いたします。 

なお、１０番、佐伯金也君と農林政策課長、後藤一寛君からは欠席届が提出され

ましたので御報告いたします。 
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これから本日の会議を開きます。本日の会議は、お手元に配付しております議事

日程どおり行います。 

－－－－－－－〇－－－－－－－ 

日程第１ 会議録署名議員の指名 

○副議長（牛嶋津世志君）日程第１、会議録署名議員の指名を行います。 

会議録署名議員は、会議規則第１２５条の規定により、３番後藤清治君、５番後

藤三治君を指名します。 

－－－－－－－〇－－－－－－－ 

日程第２ 会期の決定 

○副議長（牛嶋津世志君）日程第２、会期の決定を議題とします。 

お諮りします。本臨時会の会期は、本日７月８日の１日にしたいと思います。御

異議ありませんか。 

［「異議なし」と呼ぶ者あり］ 

○副議長（牛嶋津世志君）異議なしと認めます。したがって、会期は本日１日と決定し

ました。 

－－－－－－－〇－－－－－－－ 

日程第３ 承認第８号 専決処分の承認を求めることについて 

【令和４年度高森町一般会計補正予算】 

○副議長（牛嶋津世志君）日程第３、承認第８号、専決処分の承認を求めることについ

てを議題とします。 

提出者の説明を求めます。町長、草村大成君。 

○町長（草村大成君）承認第８号で御報告いたします専決第８号、令和４年度高森町一

般会計補正予算（第３号）について御説明いたします。 

専決しました内容は、町営学生寮改修工事の増額に伴う補正でありまして、歳入

歳出それぞれ３，６４８万９，０００円を増額し、予算の総額を７４億１，７３３

万２，０００円とするものでございます。 

７ページをお開きください。歳入について御説明いたします。第１９款第１項、

繰入金は今回歳出で計上している分に充当するため、ふるさと応援基金繰入金を３，

６４８万９，０００円増額しております。 

８ページをお開きください。歳出について御説明いたします。第９款第１項第９

目高森高校魅力化推進費の第１２節及び第１４節にそれぞれ、ふるさと応援学生寮

改修工事に係る工事費と工事管理業務委託料を計上いたしました。先の６月定例議

会の中でも御説明しましたが、当初予算に計上しておりました町営学生寮改修工事

につきましては、６月７日に執行した入札が全指名業者より辞退届が提出されたこ

とにより不調となりました。これは原油価格の高騰、新型コロナウイルス感染症等
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の影響による資材単価の高騰が要因となっております。そこで今回、事業費の再積

算を行い、工事費を約３，７００万円増額した形で予算を補正いたしました。また、

当初予算編成時には、高森高校マンガ学科推進室が未設置の状況であったため、財

産管理費にて予算を計上しておりましたが、今回のタイミングで高森高校魅力化推

進費に予算を組み替えております。 

本事業につきましては、高森高校マンガ学科が開校する令和４年度当初までに完

了する必要があるため、入札、契約から事業着手までのスケジュールを勘案して、

今回は専決処分とさせていただきました。引き続き、早期の完了を目指し事業を進

めてまいりたいと思います。 

以上、専決しました内容について御説明申し上げましたが、御審議の上御承認賜

りますようお願いいたしまして説明を終わります。 

○副議長（牛嶋津世志君）提出者の説明が終わりましたので、これから質疑を行います。

質疑はありませんか。５番、後藤三治議員。 

○５番（後藤三治君）５番、後藤です。ただいま町長のほうから説明をいただきました

が、二、三ちょっと質問をさせていただきたいというふうに思います。 

今回の専決につきましては、要するに議会にかけるいとまがなかったということ

で専決されたという説明でありましたし、また、先に入札をして不調に終わったと。

その原因が要するに部材等の高騰により価格が折り合わなかったということで今回

補正になっているということで承知いたしますが、先ほど款項目が当初総務費から

今回は教育費のほうに移ったわけですね。その説明としては、３月の当初のときに

高森高校の魅力化という費目がなかったから、今回そちらのほうに替えたというこ

とでございますが、当初の説明のときに町営学生寮ということで、もちろん高森高

校の生徒さんはもちろんですが、高森中学校の剣道部の方も一緒に入居できるとい

うお話であったと思います。今回この高森高校の魅力化ということに寄せてしまい

ますと、中学校の部分のほうはどうなるのかを一つ確認したいなというのが１点で

すね。 

それから、当初予算では、浄化槽の予算がありましたよね、２，４００万。今回

の予算ではそれは入っていないということで了解でいいのか。その増額した中にそ

の浄化槽予算も入っているのか、このあたりもちょっとお聞かせ願いたいなと。 

私たちが当初説明を受けたとき、３月にですね。やはり高森中学校と高校の生徒

さんが入るということで、これは教育委員会のサイドの予算ではありますが、高森

高校に特化したのではなくて、町営学生寮ということで総務費で計上されたと私は

思っていたんですが、先ほど説明がありましたのでそのように了解はいたしますが、

そういうことであれば、当初からそういう関係で。女子寮等はもう高森高校魅力化

推進の中に計上してありますよね。そういうまちまちな予算計上というのが本当に
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好ましいのかなと私感じましたので、御答弁方よろしくお願いしたいと思います。 

○副議長（牛嶋津世志君）教育委員会審議員、村上純一君。 

○教育委員会事務局審議員（村上純一君）５番、後藤三治議員の御質問にお答えいたし

ます。３点御質問をいただきました。 

まず１点目です。中学生が入るのに高校の魅力化推進費に計上されているという

御質問ですが、当然、中学生の剣道部の子たちも今後受け入れするために、町営寮

で整備してしっかり受け入れたいと考えております。４月から高森高校の魅力化推

進室が設置されまして、そちらの業務も全てこの室に集中するという意味合いもご

ざいますので、引き続き、高森中学生の剣道部のみならず、東学園校区の生徒、ま

た高森高校マンガ学科で学ぶ生徒、普通科グローバルコースで管外から来たい生徒、

そちらの受入体制に万全を尽くすように魅力化推進室でしっかり予算を管理して執

行したいと考えておりますので、どうぞ御理解のほどをよろしくお願いいたします。 

２点目です。浄化槽工事が当初予算で含まれていて、今回の補正予算のほうに計

上されているのかという御質問だったかと思います。こちらは工事費が増額になり

ましたので、浄化槽予算と本体工事の改修予算、こちらを合算して工事発注するこ

とで、経費を少しでも浮かしたいというところで、浄化槽は当初予算に上がってお

りますが、今回の本体工事の中に含まれております。ですので事業費は増加になり

ましたが、削減できる部分は削減して今回補正予算を計上しております。 

最後の質問です。町営女子寮が魅力化推進室に上がっていて、男子寮が総務管理

費のほうに上がっているということです。当初、昨年度、財産管理費において生活

環境課が事務の管理をとっておりましたので、当初予算編成、もう１１月、１２月

から始めておりますので、財産管理費に計上してございました。繰り返しになりま

すが、今年度４月から高森高校マンガ学科推進室で集約して事務をとることになり

ましたので、今回のタイミングで男子寮も含めてしっかり予算執行してまいります

ので、どうぞ御理解のほどをよろしくお願いいたします。 

以上です。 

○副議長（牛嶋津世志君）ほかに質疑はございませんか。 

［「ありません」と呼ぶ者あり］ 

○副議長（牛嶋津世志君）質疑なしと認めます。 

これから討論を行います。討論はありませんか。 

［「ありません」と呼ぶ者あり］ 

○副議長（牛嶋津世志君）討論なしと認めます。 

これから承認第８号、専決処分の承認を求めることについてを採決します。 

お諮りします。本件について、承認することに御異議ありませんか。 

［「異議なし」と呼ぶ者あり］ 
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○副議長（牛嶋津世志君）異議なしと認めます。したがって、承認第８号、専決処分の

承認を求めることについて、令和４年度高森町一般会計補正予算（第３号）は承認

することに決定しました。 

－－－－－－－〇－－－－－－－ 

日程第４ 議案第４９号 工事請負契約の締結について 

○副議長（牛嶋津世志君）日程第４、議案第４９号、工事請負契約の締結についてを議

題とします。 

本案について、提出者の説明を求めます。政策推進課長、岩下雅弘君。 

○政策推進課長（岩下雅弘君）議案第４９号で御提案いたしました工事請負契約の締結

について提案理由の説明を申し上げます。 

今回の契約は、南阿蘇鉄道高森駅周辺整備第２期工事（Ａ工区）の工事請負契約

でありまして、契約金額４億３，０１０万円、契約の相手方は熊本市東区尾ノ上４

丁目２０番１１号、株式会社竹内工務店、代表取締役竹内浩二氏であります。契約

の方法は、指名競争入札の結果によるものであります。工事の概要といたしまして

は、現在の駅舎の南側一帯に駐車場や路線バスのロータリーを整備するとともに、

新駅舎を建築するものでございます。また、工期につきましては令和４年末までと

しており、このＡ工区工事が終了次第、現在の駅舎解体及び駐車場等の整備と防災

交流施設等の建築を行う工事の発注手続きに入る予定としております。 

以上、御説明申し上げましたが、御審議いただき御決定賜りますようお願い申し

上げ提案理由の説明とさせていただきます。 

○副議長（牛嶋津世志君）提出者の説明が終わりましたので、これから質疑を行います。

質疑はありませんか。１番、後藤議員。 

○１番（後藤巌君）１番、後藤です。先ほども冒頭の挨拶にも町長からありましたけれ

ども、資材の高騰などにより不調が続いていたという部分で、ようやく締結ができ

たということに関しては担当課が頑張った次第だと思っております。これから、今

Ａ工区ということで話がありましたけれども、当然Ｂ工区の話も出てくる。先ほど

村上審議員も言いましたけれども、やはりなかなか契約が難しい中で、でもスケジ

ュールというものはきちんと組まれているわけです。その中で、今後どのような形

で進めていく。例えば私たちも全員協議会とか常任委員会のほうで議会のほうにも

説明は都度都度受けてはおりますけども、今後についてどのように進めていくかと

いうことを課長に一言お願いしたいと思います。 

○副議長（牛嶋津世志君）政策推進課長、岩下雅弘君。 

○政策推進課長（岩下雅弘君）１番、後藤巌議員の御質問にお答えいたします。 

今後につきましては、先ほど申し上げましたとおりＡ工区の工事終了後に、この

Ｂ工区の工事発注手続きに入るわけでございますけども、その今現状もですけれど
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も、物価高騰などの社会情勢の状況を見極めながら、設計について慎重に対応して

いきたいと思います。以上です。 

○副議長（牛嶋津世志君）町長、草村大成君。 

○町長（草村大成君）１番、後藤議員の御質問に補足でお答えいたします。 

今、政策推進課長の岩下課長が答弁したとおり現場はそうでございますが、執行

部といたしましてはこれまでどおり、高森町議会のこのルールにあります委員会に

きちんと事前に何かあれば説明をするという視点で進めていきたいというふうに考

えております。 

スケジュールに関しましては大変厳しゅうございますが、現場と課のほうで、担

当のほうでしっかり進めていっていただければというふうに思っておりますし、こ

ういう情勢ですので、ウクライナ等がどう進展するかわかりません。また、例えば

工事関係者の中でコロナ感染者、陽性者が出た場合には、南鉄もそうでございます

が工事がストップします。そういうところも考えまして、しっかりその都度その都

度、議会の委員会にしっかり御説明をしてまいりたいというふうに思っております。

以上でございます。 

○副議長（牛嶋津世志君）ほかに質疑はございませんか。 

［「ありません」と呼ぶ者あり］ 

○副議長（牛嶋津世志君）質疑なしと認めます。 

これから討論を行います。討論はありませんか。 

［「ありません」と呼ぶ者あり］ 

○副議長（牛嶋津世志君）討論なしと認めます。 

お諮りします。本案は原案どおり可決することに御異議ありませんか。 

［「異議なし」と呼ぶ者あり］ 

○副議長（牛嶋津世志君）異議なしと認めます。したがって、議案第４９号、工事請負

契約の締結については原案のとおり可決されました。 

－－－－－－－〇－－－－－－－ 

日程第５ 議案第５０号 財産の取得について 

○副議長（牛嶋津世志君）日程第５、議案第５０号、財産の取得についてを議題としま

す。 

本案について、提出者の説明を求めます。教育委員会審議員、村上純一君。 

○教育委員会事務局審議員（村上純一君）議案第５０号で提案いたしました財産の取得

について提案理由の説明を申し上げます。 

今回は、熊本県立高森高等学校マンガ学科開校に伴う漫画制作機材一式を購入す

るものです。今回購入する高森高校マンガ学科漫画制作機材一式は、高森高校に漫

画制作機材のペンタブレットパソコン及び漫画制作ソフト４１台、プリンター２台
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を備え付け、同時に無線ＬＡＮアクセスポイントを設置し、令和５年４月から高森

高校で漫画を学ぶ全ての生徒の学習環境の整備に資するものです。契約金額は２，

１２２万７，４７０円、契約の相手方は、熊本市西区上熊本１丁目２番６号、株式

会社レイメイ藤井、代表取締役藤井章生氏、契約の方法は指名競争入札であります。

本契約は予定価格７００万円以上の財産の取得で、地方自治法第９６条第１項第８

号及び議会の議決に付すべき契約及び財産の取得、または処分に関する条例第３条

の規定により議会の議決を得る必要があることから今回提案したものでございます。 

以上、財産の取得について御説明いたしましたが、御審議いただきまして御決定

賜りますようお願い申し上げ提案理由の説明といたします。 

○副議長（牛嶋津世志君）提出者の説明が終わりましたので、これから質疑を行います。

質疑はありませんか。 

［「ありません」と呼ぶ者あり］ 

○副議長（牛嶋津世志君）質疑なしと認めます。 

これから討論を行います。討論はありませんか。 

［「ありません」と呼ぶ者あり］ 

○副議長（牛嶋津世志君）討論なしと認めます。 

お諮りします。本案は原案どおり決定することに御異議ありませんか。 

［「異議なし」と呼ぶ者あり］ 

○副議長（牛嶋津世志君）異議なしと認めます。したがって、議案第５０号、財産の取

得については、原案のとおり可決されました。 

－－－－－－－〇－－－－－－－ 

日程第６ 議案第５１号 財産の取得について 

○副議長（牛嶋津世志君）日程第６、議案第５１号、財産の取得についてを議題としま

す。 

本案について、提案理由の説明を求めます。教育委員会審議員、村上純一君。 

○教育委員会事務局審議員（村上純一君）議案第５１号で提案いたしました財産の取得

について、提案理由の説明を申し上げます。 

今回購入する空調機器は、今年度中に改修する町営の男子学生寮にパッケージエ

アコン２台、ルームエアコン２５台を購入するもので、寮利用生徒の学習、生活環

境の整備に資するものでございます。契約金額は１，１３６万３，０００円、契約

の相手方は、阿蘇郡高森町大字高森２１３４番地１、有限会社嶋田電設、代表取締

役嶋田政友氏でございます。契約の方法は、指名競争入札です。本契約は予定価格

７００万円以上の財産の取得で、地方自治法第９６条第１項第８号及び議会の議決

に付すべき契約及び財産の取得、または処分に関する条例第３条の規定により議会

の議決を得る必要があることから今回提案したものでございます。 
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以上、財産の取得について御説明いたしましたが、御審議いただきまして御決定

賜りますようお願い申し上げ提案理由の説明といたします。 

○副議長（牛嶋津世志君）提出者の説明が終わりましたので、これから質疑を行います。

質疑はありませんか。５番、後藤議員。 

○５番（後藤三治君）５番、後藤です。この議案に対して異議を申し立てるものではご

ざいませんが、ちょっと確認したい点が１点ありましたのでお聞きいたします。 

この議案の予算は、６月定例会で予算計上されております。審議員にお尋ねしま

す。そのとき６月の予算額は幾らでありましたか。 

○副議長（牛嶋津世志君）教育委員会審議員、村上純一君。 

○教育委員会事務局審議員（村上純一君）５番、後藤三治議員の質問にお答えいたしま

す。 

６月の補正予算では、備え付ける備品ですね、寮に備え付ける家具等の備品も含

めて約４，０００万円を計上しております。以上です。 

○副議長（牛嶋津世志君）５番、後藤議員。 

○５番（後藤三治君）私今、６月の定例会の予算書を持ってきております。このとき高

森高校魅力化推進費の１４節の工事請負費、ふるさと応援学生寮空調機器整備工事

として５９５万９，０００円が計上されております。今回の議案で先ほど説明があ

ったのは、それをはるかに超えて１，１００万、１，１３６万３，０００円という

説明がありました。いわば予算がないのに高額な契約を締結したということになり

ますが、多分この工事費というのはほかにもありますから、差し当たってその金額

を使うということで締結されたのか、そうなりますと、その後の工事費、先ほどか

ら言われておりますように部材等の高騰によりまして、再度増額が出てきますよね。

これは私たちが、私も職員でありましたので、こういう予算の計上はしてはならな

いというふうに私は教わりました。要するに、６月に空調工事で５９５万９，００

０円上げたのであれば、実際契約するときに金額が大きくなったということであれ

ば、やはり予算書として増額補正をした後に契約するのが私は当然と思いますがい

かがでしょうか。 

○副議長（牛嶋津世志君）教育委員会審議員、村上純一君。 

○教育委員会事務局審議員（村上純一君）５番、後藤三治議員の質問にお答えいたしま

す。 

後藤三治議員が今おっしゃった工事請負費５００万円につきましては、今回御提

案をしています備品購入に対します設置の手間の工事費でございます。今回契約を

御提案しています件は備品購入費で計上しております費用になりますので、議員お

っしゃるとおり予算の範囲内でしっかり執行して契約の手続きをとって今回御提案

しておりますので、御了承をお願いしたいと思います。 
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もう１点ですが、今お話しいただきました５００万円の工事費につきましては、

町営学生寮の入札工事と併せて現在入札の手続きを行っておりますので、適正な入

札の手続きに従って契約を進めてまいりたいと考えております。以上です。 

○副議長（牛嶋津世志君）５番、後藤議員。 

○５番（後藤三治君）５番、後藤です。今の説明でよくわかりました。私はこの空調機

器ということでありましたので、工事も含めてこれだけの金額になったのかという

ふうに思いましたが、備品購入費の中の３，５７６万４，０００円ですかね。備品

を買った後に工事費はまた別に積み立てる、行うということですね。ということで

あれば了解いたしました。確認できましたのでありがとうございます。 

○副議長（牛嶋津世志君）ほかに質疑はございませんか。 

［「ありません」と呼ぶ者あり］ 

○副議長（牛嶋津世志君）質疑なしと認めます。 

これから討論を行います。討論はありませんか。 

［「ありません」と呼ぶ者あり］ 

○副議長（牛嶋津世志君）討論なしと認めます。 

お諮りします。本案は原案どおり決定することに異議ございませんか。 

［「異議なし」と呼ぶ者あり］ 

○副議長（牛嶋津世志君）異議なしと認めます。したがって、議案第５１号、財産の取

得については、原案のとおり可決されました。 

－－－－－－－〇－－－－－－－ 

○副議長（牛嶋津世志君）以上で、本日の日程は全部終了しました。 

－－－－－－－〇－－－－－－－ 

○副議長（牛嶋津世志君）会議を閉じます。 

   令和４年第４回高森町議会臨時会を閉会いたします。お疲れさまでした。 

－－－－－－－〇－－－－－－－ 

閉会 午前１０時３６分 
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地方自治法第１２３条第２項の規定によりここに署名する。 
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